
Dr. Pesta tászló, a fővárosi 
tanacs végrenajtó bizottságá­
nak elnökhelyettese pénteken 
sajtóértekezleten ismertette a 
levegő tisztaságáról szóló ta­
nácsi rendelet fontosabb elő­
írásait. Elmondta, hogy a Bu­
dapest levegőjét szennyező 
források feltárására és meg­
szüntetésére széles körű akció 

i kezdődött. A kerületi' tanácsok 
1 egészségügyi osztályai pontos 
nyilvántartásba vették, illetve 
veszik azokat az ipari üzeme­
ket és egyéb munkahelyeket, 
amelyek füsttel, korommal, 
kéndioxiddal és más, az egész­
ségre káros gázokkal, anya­
gokkal rontják környezetük 
levegőjét A közegészségügyi 
és járványügyi állomás szak­
emberei érzékeny műszerek­
kel rendszeresen mérik a le­
vegő-szennyezettséget a pálya­
udvarok, az üzemek, az autó­
busz-végállomások és a for­
galmasabb közlekedési gócok 
környékén. Valamennyi na- 

I gyobb budapesti üzemben fele­
lő s t  bíztak meg azzal, hogy 
figyelemmel kísérje a tüzálési 
és a gyártási technológiát, ja­
vaslatokat tegyen a megenge­
dettnél * nagyobb mértékű 
szennyezés megszüntetésére.

A levegő tisztaságáról szóló 
rendelet számos egyéb intéz­
kedésre is kötelezi az érde­
kelteket. Az előírások szerint 
a lakóépületekben és az ipari 
létesítményekben eayaránt fo­
lyamatosan kicserélik a hibás 
fűtőberendezéseket. A házke­
zelési igazgatóságok minden 
kerületben javító-brigádokat 
szerveznek, amelvek a füstöt 

j ontó rossz, előnvtelen hatás- 
i fokkal tüze1ő k^lvhákat gyor- 
í san rendbehozzák.

Az illetékesek felülvizsgál­
ják azt is, müyen lehetősegek 
vannak a távfűtési hálózat bő­
vítésére, kiterjesztésére. Már 
az idén kiienc nagy épületet, 
illetve háztömböt bekapcsol­
nak a hálózatba, s a követ­
kező években ezt a munkát 
folytatják. Ellenőrzik azt is, 
hol vannak az előírásosnál 
alacsonyabb gyárkémények, s 
ezeknek üzemeltetőit kötele­
zik majd, hogy a szükséges 
méretűre építtessék a kémé­
nyeket. A tanács közmű- és 
szolgáltatási igazgatósága a 
házkezelési igazgatóságokkal 
együtt felméri, hogy a Belvá­
rosban milyen ütemben tér­
hetnek át az épületek gáz­
fűtésére.

A kiterjedt vizsgálatok, el­
lenőrzések alkalmával gondot 
fordítanak arra is, hogy meg­
ismertessék a lakossággal: 
hogyan kell gazdaságosan, jól 
fűteni. Budapesten jelenleg 
mintegy egymillió kémény 
ontja a füstöt s ezek közül jó 
néhány a szükségesnél és a 
megengedettnél lényegesen 
több korommal, füsttel, szén­
dioxiddal szennyezi a főváros 
levegőjét. A szakemberek 
megállapítása szerint minden 
olyan helyen hibásan tüzel­
nek, vagy rossz fűtőberende­
zést használnak, ahol a ké­
mények fekete-füstöt «-pipál­
nak«.

A levegő-szennyezéssel kap­
csolatos panaszokat, észrevéte­
leket egjébként a kerületi ta­
nácsok egészségügyi osztályai­
hoz kell eljuttatni. Itt a köz­
egészségügyi szakemberek 
minden bejelentést gondosa^ 
kivizsgálnak. / /


